

# 风清气正江声远

## ——永兴县规划局开展党的群众路线教育实践活动纪实



永兴县规划局党的群众路线教育实践活动报告会。

### 1 理清思路,学习领会不含糊

永兴县规划局党的群众路线教育实践活动在县委督导组的指导下,迅速制订了活动实施方案,成立了由李桂德局长任组长,各副局长为副组长,其他党员为成员的教育实践活动领导小组。局主要领导承担起第一责任人的责任,领导班子成员密切配合,充分发挥表率作用,有序推进教育实践活动的开展;切实加强教育实践活动的宣传引导,及时发现和解决活动中出现的具体问题;严格遵循实施方案确定的方法步骤,高标准启动、严要求推进、高质量落实;广泛调动全局党员干部的积极性、主动性和创造性,并把创新自选动作的要求贯穿到活动各个环节,丰富活动内容,确保规定动作不走样,自选动作有创新、有亮点、有特色。同时,把开展教育实践活动与当前中心工作及重点任务紧密结合起来,统筹安排教育实践活动和各项业务工作,把党员干部在活动中激发出来的热情转化为工作的动力,以教育实践活动的深入开

展促进规划各项业务工作的全面完成,推进城乡规划管理体制改革的,用城乡规划事业发展的成效来检验学习实践活动的成果,切实做好谋改革、促发展、惠民生、保稳定各项工作。

从3月份开始,前期重点做好学习宣传发动,充分领会教育实践活动的深刻内涵,并结合该局实践,明确学习内容,开展“五项反思”和“五项教育”,学习中做到“三学三有”,具体践行思想政治理论领域和城乡规划管理专业领域这两项学习任务。重点围绕群众路线的时代内涵,围绕局系统“四风”具体表现和危害,围绕为民务实清廉的具体要求等进行研讨交流,组织党员、干部开展“做群众贴心人”专题讨论和“入党为什么、为党干什么”、“挺进百强县、我该怎么干”大讨论,举办“三观三问”学习研讨会,举办村镇规划管理研讨会等。广泛开展了部门之间、单位之间的学习成果交流,形成了相互学习、相互促进、共同提高的浓厚氛围。

### 2 查摆问题,批评揭短动真格

通过强化学习,领会精神,下一步就是对照为民务实清廉要求,认真深入地进行党性剖析和自我剖析,把问题查实找准,原因分析透彻。首先开展诚恳谈心谈话活动,局主要领导与班子成员逐一谈心,班子成员之间互相谈心,班子成员与各股室负责人个别谈心,班子成员与群众代表集体谈心,做到“五见面四必谈”,谈心有重点、有针对性、有深度,不走形式。坚持“五结合五为主”进行自我深刻剖析,体现整风精神,重点谈思想、谈作风、谈不足,达到了沟通思想认识、相互提醒帮助、增进了解团结的目的。

接着开好专题民主生活会和组织生活会,主要领导带头查摆问题,带头进行党性分析和自我剖析,带头带动班子成

员深入开展批评和自我批评,做到“讲党性不讲情面、讲原则不讲关系、讲问题不讲成绩、讲真话不讲套话”,既深刻剖析检查自己,又开展诚恳的相互批评,达到了“团结——批评——团结”和提高认识、统一思想、改进提高的目的。

然后,全体党员领导干部亲自动手撰写对照检查材料,要开门见山,既要联系工作实际,又要触及思想灵魂;既要认真思考,又要深挖原因;既要正视矛盾问题,又要正面回应干部群众所提意见。要讲真话、讲实话,提出实实在在、明确具体、便于实施的整改措施。通过这些切实的活动举措,使党员干部充分认识到了自身的不足,并提升了互相帮助共同提高的团结协作精神。

### 3 倾听民声,多措并举转作风

为确保党的群众路线教育实践活动取得更大成效,教育实践活动领导小组访民情、听民声、察民意,采取深入基层调研、召开征询座谈会、梳理分析近一年来审计、群众来信来访和维稳意见等方式广泛征求意见,最终归结为两类问题,一是“四风”方面存在的问题,二是涉及群众切身利益的城乡规划管理问题。比如“四风”方面问题,个别同志在党的理论学习、业务知识储备上浅尝辄止,不求甚解;有的人浮于事,工作执行力度不够,不敢承担责任;有的拈轻怕重,安于现状,不愿吃苦出力;有的计较待遇,追名逐利等等。

城乡规划管理因为牵涉人民群众的切身利益,在拆旧换新、危房改建、拆迁安置、个人新建住房的用地审批、手续办理方面,部分群众不满意,有意见;商品房开发等项目方面,主要涉及开发商不按已经获得批准的规划建设、未批先建、超面积超楼层建设、规划手续办理进度等问题;重点项目或公益事业项目,主要涉及拆迁安置问题,如老北站水果批发市场搬迁,新建工业园、银都大道和郴永大道引发的拆迁安置问题等。

对实践教育活动中发现的问题,永兴县规划局领导不回避、不逃避,严肃面对,坚决整改!主要开展作风大整顿活动,从基础抓起,加强考勤管理,明确办事人员去向,把执行制度和整顿作风纪律结合起来,进一步巩固和扩大作风纪律整顿活动成果。加强学习《廉政准则》、领导干部廉洁自律规定等党纪条规,严格要求自己,带头清正廉洁,自觉做到政治上坚定,经济上干净,工作上实干。严格廉洁自律,认真真办事,清清白白做人。城乡规划管理中,对涉及群众正当利益,坚决维护,并责成相关职能科室,认真处理落实。对涉及各方利益主体,则与相关部门通力合作,不怕苦,不畏难,全力协调做好各项工作,尽量做到各方满意,皆大欢喜。对涉及各类违法建设的问题,严格规划执法,严厉打击违法建设。加强宣传力度,提高群众的普法意识,加强与相关部门的联动管理,加大重点控制地区违法建设的制止和拆除力度。通过不懈努力,永兴县规划局行风廉政建设、规划管理水平得到了相关领导、两委员一代表、办事群众的充分肯定。

### 4 开拓创新,规划工作大提质

永兴县是郴州大十字城镇群郴永宜融城市域次中心城市,号称“中国银都”,“冶炼之乡”,是国家循环经济示范县。《郴州市“两城”建设战略规划纲要》明确到2030年,永兴县城发展到30万城市人口、30平方公里建成区以上,这对永兴来说既是历史的机遇,也是艰巨的任务。为此永兴县委县政府提出了主动“融城对接”的规划构想及“南延西扩”的发展战略,列出了永兴县城新版总规划重点解决问题,植入了多种更科学、更生态、更亲民的规划新元素,加速推进乡镇规划编制及全县村庄布局规划编制。有了“新蓝图”,“新永兴”建设正如火如荼地开展。同时永兴县规划局深入开展党的群众路线教育实践活动,2014度实施

方案已实施过半,并取得阶段性成效。借此强劲东风,永兴县规划局在规划编制、实施、管理中不断修正方向,注重民生,开拓创新,优化服务,使四型机关创建再上新台阶,规划管理工作屡创佳绩。

永兴县规划局局长李桂德自豪的说:“通过这次党的群众路线教育实践活动,永兴规划人的思想水平、规划视野、管理理念,都产生了质的飞跃,大力促进了永兴规划事业的发展!”

美丽便江,永兴人民的母亲河,在永兴县城穿城而过,正是这条蓝色的城市飘带,不断激发着永兴规划人新的规划梦想……江水滔滔,奔流不息!

■华声在线郴州分站 莫梅兵 史先华 通讯员 阳东平



永兴县规划局局长李桂德(左二)陪同相关领导在规划现场调研。